

耶稣与彼得

**关键经文：“耶稣第三次对他说：‘约翰的儿子西门，
你爱我吗？’**

**彼得心里伤痛，因为耶稣第三次问他：“你爱我吗？”
他就说：“主啊，你知道我一切事，你知道我爱你。”
耶稣说：“你喂养我的羊。””**

约翰福音21:17

**选读经文：
约翰福音 21:15-19**

在我们的关键经文中，复活的耶稣第三次问彼得是否爱他。听到这个问题，彼得必定回想起在该亚法审判厅的场景——那时他竟三次否认自己的主，甚至咒骂（马太福音26:69-75）。彼得曾三次不认主，如今主却要他三次重申忠诚。通过这三重确认，彼得得以

确知自己已全然恢复在主恩典中的地位。这三次询问是唯一记载彼得否认主之事的经文，也免去了他再受责备的可能。

主问彼得时，只简短地问：“你爱我吗？”他没有责备彼得三次不认主的事，此刻只想要确认彼得爱主和忠心的深度。或许我们觉得彼得应该先道歉才对。让我们深刻领悟这教训：责备他人须极尽温柔，以暗示代替直指其错，以探询当下心境取代追问过往过失。耶稣对彼得的提问还具有重要意义——它纠正了彼得更热衷渔业生意而非基督事工的倾向。

主前两次问彼得“你爱我吗”时，使用的希腊文“agapao”代表最高尚的爱——无私奉献、甘愿牺牲、全然委身，不计代价。而第三次提问时，耶稣改用希腊文“phileo”，意指亲情之爱、手足之情与友谊。彼得为此忧伤，他深知自己对主怀有兄弟般的爱意，却意识到尚未达到“agapao”的至高境界。

彼得最值得称道的美德是坚韧不拔。一旦被指出过失，他便迅速修正方向（）。他深感懊悔，因自己与

主之间的隔阂尚未完全消除。耶稣深知彼得心志纯洁， 并未纠缠旧错， 而是指明他将要承担的使命。 耶稣嘱咐彼得"喂养我的小羊"和"我的羊"， 正是强调牧养羊群而非捕鱼， 将成为彼得的新使命（约翰福音 21:15-17）。主以此提醒彼得， 祂先前召他作"得人的渔夫"。深知彼得心中仍存忠心与热忱， 耶稣便重新委派了这项使命（马太福音4:19）。

倘若彼得继续从事捕鱼行业而忽视主的羊群， 他的行为便与他的回答相矛盾。这便是口头上的爱， 却非行动与真理中的爱。 我们也当从这经历中领受教训。遵照耶稣的教导， 让我们舍弃世俗的追求与野心， 像彼得那样全心投入， 服侍那些属灵的羊群——我们在基督里的弟兄。彼得前书4:10-11